

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年11月17日 星期二

A13

建设交通强国城市范例，深圳将建高水平国际中转贸易港

## 大力推广组合港提升通关效率



深圳在建设交通强国城市范例中，港航业发展如何？11月6日，记者从交通局了解到，至2025年，深圳港将以建设“高水平国际中转贸易港”为目标，提升港口对超大型集装箱船舶服务能力，加密以深圳港为核心的国际航线网络，建立公路、水路、铁路比例均衡的集疏运体系，通关效率比肩自由贸易港，形成绿色智慧的港口生态圈，构建功能齐备、服务优质的现代航运服务业体系。

### 外贸集装箱吞吐量占比逾九成

据悉，深圳港主要以集装箱港口为主，是全球第四大集装箱枢纽港。深圳港有盐田、南山、大铲湾三大集装箱港区，共有专用集装箱泊位45个，其中有8个20万吨级的集装箱泊位，全球1.8万吨以上的超大型集装箱船舶均有靠泊深圳港，是华南地区超大型船舶首选港。现有国际班轮航线229条，通往100多个国家和地区的300多个港口，形成比较完备的国际航运网络。2019年，深圳港集装箱吞吐量2577万标箱，同比增长0.13%。

深圳港一个比较大的特点就是外贸大港，外贸集装箱吞吐量占全港93%以上，其中，欧美航线集装箱吞吐量占比超过40%。所以此次新冠肺炎疫情中，深圳港受到的影响较大，上半年集装箱吞吐量同比下降10.8%，直到6月份才恢复正增长。目前虽然国外的疫情仍然比较严重，但是深圳港的生产已经恢复正常，1—10月完成集装箱吞吐量2149.2万标箱，同比增长0.25%，实现了正增长。

### 五方面规划5年发展蓝图

今年9月，为加快推动深圳



港航业的全面发展，发挥经济引擎作用，经市政府同意，交通局出台了《关于促进深圳港航业发展的若干措施》，系统的规划了深圳港航业至2025年的发展蓝图。

记者梳理发现，主要举措包括五大方面，首先是提升基础设施能力，加快推进两个码头、一条航道、两条疏港铁路和近距离内陆港的建设工作。其次是优化集疏运体系，巩固和拓展货源腹地，加大布局珠三角水路组合

港和内陆无水港网络，降低公路集疏运比例，大力发展水路和海铁联运，建立港城分离的绿色集疏运体系。第三是营造国际一流的航运营商环境，提高港口通关效率特别是外贸中转货物的通关效率，大力推广复制组合港通关模式，货交组合港视为货交深圳港，从而解决深圳港港口后方陆域不足的问题，目前已在惠州和顺德实现组合港通关模式；同时推进粤港澳大湾区引航合作，通过深港引航互认，协调

解决二次引航问题。第四是建设绿色智慧的港口生态圈，深圳港的绿色港口建设在国内沿海港口居于首位，深圳将在此基础上，大力推广清洁能源的使用，提高岸电使用率，构建国际一流的绿色港口；同时利用5G和区块链等技术，大力发展智慧港口，推进港口运营和公共服务的智能化建设。最后是促进现代航运服务业聚集发展，吸引航运要素集聚深圳，创新发展航运金融，设立深圳航运基金。

## QQ上掉下个乖儿子 要钱上名校培训班

在家长灵魂拷问下  
诈骗分子落荒而逃

羊城晚报记者 郭起 通讯员 彭丽

一个骗子在QQ上冒充孩子向深圳一名家长索要培训费，不料被家长机智识破，家长识破后并不点破，故意配合骗子诱导其露出马脚，直到最后才揭穿骗局。见骗局败露，骗子拉黑家长灰溜溜地逃跑了，这名吊打骗子的家长原来是一位“少警”的爸爸。

### QQ上掉下个乖儿子

11月5日下午，家住深圳龙岗的李先生发现，有个自称是儿子小康的QQ号主动加了自己，李先生觉得有点纳闷，因为工作才申请的QQ号码，还没有告诉过家人，儿子怎么会知道自己QQ号。

“儿子”问李先生：“爸，忙吗，我有件学习上的事情想和你商量。”说自己的正在上计算机实训课没带手机，学校联合教育局邀请到北京清华大学的资深教授到学校培训，自己很想报名，每门课程180课时，一共四门课程。然后转发了一份《清华大学培训通知书》过来，“儿子”还很体贴地表示，学校早在上周的时候已经通知全校学生了，考虑到学费太贵一直没有说。

### 灵魂拷问让骗子落荒而逃

听到对方提起学费，李先生起了戒心，因为他想起儿子小康曾和自己讲过冒充孩子骗家长的案例，于是问“儿子”几点下课，“儿子”回答说要下午四点多，李先生更加怀疑，当时才下课。



午2点，上电脑课怎么会那么长时间，于是李先生故意发信息要求对方用笔列明费用，很快对方列出了费用，四门课程一共28000多元，并表示这次培训是教授亲自上课，对以后学习有很大帮助，班上有十多个同学参加，今天上午学校通知就只剩下几个名额了。对方用电脑发来计算数据，这不符合自己和儿子平时的沟通模式，这时李先生已经可以确认对方是骗子。

李先生表示要打电话给班主任和校长，对方却避而不答发来负责报名和收费的“李主任”的联系QQ，而不是学校办公室座机，这让李先生进一步确认了对方是骗子。最后，李先生不想继续这个漏洞百出的骗局，发出了拷问灵魂的三连问：“你上电脑课能上几个小时？”“偷个QQ号就行？”“你是怎么想的？笑死我了！”骗子见骗局败露并不甘心，李先生见骗子不死心，于是要求视频通话，骗子知道演不下去了，拉黑李先生落荒而逃。

### 家有小少警反诈不用愁

李先生之所以能这么快地识别骗局，与他儿子小康

深圳海关助水果出口拓宽“一带一路”市场  
前10月出口水果货值达56.85亿元

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员曾还生、汪绍文摄影报道：山东爽脆的苹果、多汁的鲜桃，湖南酸甜的柑橘，还有四川酸香的柠檬……它们从全国各地汇聚到深圳，从这里检验、包装、通关，源源不断运往“一带

### 出口水果在口岸“零滞留”

近日，云南吉源农产品进出口有限公司从当地收购的34吨橙子、梨、苹果等水果由两辆货车分装运抵深圳文锦渡口岸，经海关专用通道快速验放通关。云南吉源农产品进出口有限公司总经理王家存介绍，今年1至10月，该公司从文锦渡口岸出口水果达2万吨，出口各类应季水果达23种，出口量在今年遭受疫情的情况下仍同比增长2%。

据了解，文锦渡海关针对出

### 精准帮扶助企业出口恢复元气

今年10月，经深圳海关所属布吉海关查验合格，深圳市优之卉果蔬有限公司的近21吨鲜葡萄正式启运泰国。“我们公司是今年刚取得资质的水果出口厂，客户主要来自泰国，却碰上了泰国推出新规。”水果对保鲜要求很高，情急之下，公司关务想到了深圳海关。听闻企业困境，布吉海关立即组织专人跟进泰方新规实施动向，及时为辖区企业解读泰方农药残留监控规定，加快出具检验检疫证书，帮助企业积极应对。在深圳海关的精准帮扶下，优之卉公司出口泰国水果业务也渐渐恢复了“元气”，从近乎停滞

到现在每月出口近170柜。在果香四溢的深圳和万果公司厂区内外，齐经理边查看水果情况边介绍，公司出口最多的品种是葡萄和柑橘，主要出口国家有泰国、马来西亚、新加坡等“一带一路”沿线国家和地区。其中“阳光玫瑰”品种的葡萄对运输的温度和时间要求较高。得益于海关的通关便利措施，该公司9月份出口水果环比大增79.5%。

此外，深圳海关通过“线上预约”“即到即签”等方式，加快办理出口水果企业的植物检疫证书签发，前10月，该关共为辖区水果企业签发植物检疫证书4000多份。

## 注意！针对电动车这些行为开展专项整治

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员梁华凌报道：为有效遏制电动自行车逆行、闯红灯、不戴安全头盔等交通违法行为，16日，深圳交警在上步百花一路路口开展电动自行车交通违法行为专项整治行动，执勤过程中向广大电动自行车驾驶员倡导“一戴两不”的良好交通安全行为，对逆行、不戴安全头盔、闯红灯的电动车等违法行为进行教育和处罚。

当日11时05分，深圳交警拦下3辆逆行电动自行车并对其危害道路安全的行为进行现场教育。部分外卖员为抢时间送餐往往不顾安全逆行，极易与对向车辆发生碰撞造成事故，危及自己和他人的生命财产安全。福田交警大队上步中队民警饶峰表示：“在百日行动严管严查的行动部署下，电动自行车交通事故发生率有所降低。但电动车闯红灯、逆行、骑车

不戴头盔等不文明交通行为仍时有发生，主要原因有三：一是驾驶员图方便不想绕路；二是道路安全意识较为薄弱；三是施工路段较多无道路通行。”

为此，深圳交警提醒，只有“知危险会避险，安全文明出行”才能保障道路交通安全有序通行，广大电动自行车驾驶员要正确佩戴安全头盔，不逆行、不闯红灯，为自己和他人的安全负责。

## 13号线第三条盾构区间双线贯通

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员郝航洲、邓双玉报道：16日10时30分，中建五局承建深圳地铁13号线深圳湾口岸站至登良东站深登盾构区间（简称深登区间）左线隧道顺利贯通，此次贯通意味着深铁13号线实现第三条盾构区间双线贯通，施工取得阶段性胜利。

深登区间左线长722.964米，右线长728.959米，最小平面曲线半径400米。深登盾构区间“虽短且阻”，地质环境相当复杂，可谓“八面受敌”，区间线下穿建筑构筑物、河道等风险源，穿梭于黏土地层、富水砾砂层、砾砂层、淤泥层等不良地层中。

据悉，深圳地铁13号线由深圳地铁集团负责管理建设，中建南方负责组织施工，南起南山站，北至宝安区上屋北站，线路全长22.436千米，采用地下敷设。共设车站16座，其中换乘车站11座。新建内湖停车场和深大、罗租2座主变电站。该线建成后将成为深圳南北走向重要通道，未来将串联起南山、宝安、光明3个行政区，将改善深圳湾口岸、科技园片区交通现状，支撑深圳西部发展轴带建设，同时进一步加快深圳与周边城市轨道互联互通，全力推进粤港澳大湾区“一小时交通圈”建设。

## 国内最大！

## 深圳市儿童医院26间移植仓启用

羊城晚报讯 记者王俊，通讯员深儿医报道：记者16日从深圳市儿童医院获悉，该院造血干细胞移植中心经扩建后已全面启用。该移植中心设有26间无菌百级层流病房，是目前国内最大的儿童造血干细胞移植中心。深圳市儿童医院党委书记、血液肿瘤科学科带头人文飞球表示，预计明年完成儿童造血干细胞移植手术近300例，设计的愿景是“做到国际一流”。

据介绍，新启用的深圳市儿童医院移植中心，分为三个区，包括无菌层流病房、缓冲区和医护生活区。移植中心内共设置26间百级仓。每间仓位，都有2个连通的房间。在患儿家属的陪护下，患儿将可以在里度过移植前、中、后的整个过程。

针对造血干细胞移植前后的患儿，免疫力非常低，百级仓内做了精心设计，每间仓位均有独立的新风系统，24小时不间断地将过滤后的清洁空气输入仓中；仓内配置感应式水龙头、自

动出纸机、自动开关门装置，患儿不需要用手便能进行操作，减少了病原经过手部传播的风险；仓内均有独立的洗手间和空调系统，还全面覆盖 WiFi，患儿和陪护家长可以上网、看视频，随时和病房外的家人通话；病房使用智慧医院系统，家长通过墙上的触摸屏，可查看患儿的基本情况，查询检验结果、住院费用等。

“百级层流病房最好的好处是，确保患者100%无菌治疗。”深圳市儿童医院血液肿瘤科主任刘四喜介绍，血液病患者在进行骨髓移植前，需要进行一次强化治疗，化疗后基本上患者骨髓中的造血细胞全部杀死，患者的白细胞极低，此时患者的免疫力也特别低。当空气中的病毒、细菌等微生物进入体内，极易引起感染，严重者可危及患者生命。而移植仓中的空气，是经过空气压缩机过滤，能除去空气中的细菌等微生物，形成一个相对无菌的空间，对患者进行保护，减少患者感染的几率。

## 9000元请人代营网店只收到教学视频链接

龙岗警方打掉两个虚假电商代运营诈骗窝点，抓获141名嫌疑人

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员全涤飞报道：随着电商经济的蓬勃发展，开网店已经成为一种流行的创业方式。但经营一家网店需要多方面的专业知识，于是代运营行业便应运而生。一些打着代理运营旗号的诈骗公司也混杂其中，严重扰乱正常市场秩序。今年10月末，深圳龙岗警方先后发起两次收网行动，共出动300余名警力打掉两家虚假代运营公司，抓获141名嫌疑人。

### 9000元代运营费打水漂

今年6月，邓女士在网上搜索开网店步骤，网页自动弹出一个广告，声称是专业代运营公司，有指导老师提供保姆式代运营服务，只需购买对应套餐，便可享受网店装修设计、产品定位、一件代发等服务。邓女士很心动，留下了微信号、联系电话等。没多久，一位自称深圳某展商务有限公司网店顾问的“小钟老师”联系了她，向其介绍了四种不同价位套餐服务，并列举了多个“成功案例”。

抱着试一试的想法邓女士选择了最初级的创业版(2998元)套餐，但之后一个多月只收到“小钟老师”发过来的几条视频链接，让自行观看学习。咨询运营方面的问题，也经常没人回复。

邓女士向公司投诉，“业务经理”对其一番安抚后又建议她升级服务套餐为精英版(5998元)。邓女士再次被说服，又交了5998元升级了套餐，但之后

仅仅得到了修改店铺名称、修改商品名称等低价值服务，这才意识到被骗，于是报警。

### 虚假代运营套路多

邓女士的遭遇并非个案。深圳龙岗警方在日常“扫楼”中还发现另外一家名叫某汇教育科技的公司也涉嫌打着代运营幌子诈骗服务费。

经多方侦查，警方终于掌握了某展商务公司、某汇教育科技公司涉嫌诈骗的证据。10月23日、10月30日，深圳龙岗警方发起两次统一收网行动，抓获两家公司共计141名嫌疑人。

“某展商务公司和某汇教育科技有限公司虽然并无关联，但两家公司的诈骗模式却几乎如出一辙。”办案民警介绍。

经查，两家公司的经营模式先通过在网络搜索引擎、短视频平台上大量发布广告，以“全程保姆式服务、顾客只需坐等订单即可”等噱头吸引客户前来咨询。然后虚构各种“成功案例”诱惑客户签订不同价位的套餐服务，实际却只提供修改店铺名称、修改商品名称等低价值服务。然后当客户反馈服务与承诺不符时，“业务经理”会使用制定好的话术忽悠客户升级套餐。部分客户一方面不甘心之前的投入打了水漂，另一方面仍对代运营抱有幻想便会交钱升级。当升级后仍无效果，客户意识到上当受骗要求退款时公司便会以“业务员已离职或调岗”等理由推诿，直至最后不理不睬。